

拥堵引发『限牌』焦虑

# 苏杭两地现购车潮

本报讯 (记者 梅璎迪) 春节后本是车市的淡季,不过今年苏杭地区却在阵阵限牌“狼来了”的风声中开启“抢购模式”。尽管在马年第一场警民恳谈会上,苏州副市长就出面辟谣“未到限牌进行时”,杭州治堵办也紧接着回应“限牌还没提上日程,何来‘3月1日’一说”。但苏杭两地依然一边是4S店“展厅都被清空了”,一边排队购车的老百姓“不求优惠,只求现车”。面对日益拥堵的交通,难怪每一次限牌“狼来了”就会引发焦虑猜想。

## 疯狂购车热

杭州这次限牌风传得有鼻子有眼:“3月1日起不仅限牌,还要限行”。于是新春过后刚刚开门营业的4S店就热闹得像菜市场。记者翻阅了一家宝马4S店的记录:年初八,9组客人,成交2台;年初九,18组客人;年初十,37组客人,成交9台……

面对突如其来的“限牌风”,商家大多取消了往年节后车价降价的惯例。但即便如此,购车的顾客还是络绎不绝。在浙江韩通,最疯狂的客户一人就订走10多辆车。在杭州中华,托关系的购车电话天天不断。在苏州,购车大军日均上牌量从800-1000辆一度猛增至3500辆左右。

## “限牌”操作难

苏杭地区喊“限牌”不是第一次,但每次都能成功引起车市骚动。究其焦虑原因,主要来自于两地机动车保有量的快速上升和道路压力的日益增加。

尽管有人呼吁实行限牌,不过就目前看来,两地在操作层面仍有困境。苏州市副市长、公安局局长张跃进说,如果苏州开始限牌而周边城市不限,很可能出现外地牌照车辆长期进入苏州的现象,路上车辆总数不见得少。

17年前的债主联系不上,他请警方查找; 债主所持欠条早已丢失,他照样一分不少——

# 温州商人南下广东还宿债

17年前,在广东欠债18万。17年后,千里南下还钱的心愿。债主联系不上,他请当地派出所帮忙;欠条早丢了,他照样还钱,一分不少。他就是温州商人谢岩斌。日前,央视《新闻联播》报道这位诚信商人。

## 17年前欠下巨债

今年43岁的谢岩斌,是温州永嘉人。

20多年前,20岁出头的谢岩斌独自一人来到广东省汕头市澄海区,做起了羊毛衫生意。

后来,由于经营出现了问题,资金周转不过来,加上金融危机的影响,谢岩斌欠下了两位开羊毛衫厂的汕头澄海人辛先生和林先生70多万元钱。

1997年,谢岩斌在澄海的生意做不下去了,只好离开那里,去北京另寻出路。

来到北京后,谢岩斌做过不少

其他生意,“只要赚到了钱,我就想办法给他们还上。”

尽管如此,谢岩斌还是欠下了18万元,一时无力偿还。其中,欠辛先生57597元、林先生123421元。

谢岩斌写下了欠条,一人独自在异乡苦苦寻找着“东山再起”的机会。

## 欠款一直压在心头

最近几年,谢岩斌生意有了起色,但这两笔欠款就像两块大石头一样,一直压在他的心头。

“我每年给他们打电话,有一个电话还打不通,就是没人接,可能是号码换掉了。”谢岩斌说。

今年春节大年初五一早,谢岩斌和妻子商量后,决定从永嘉南下到汕头亲自寻找债主。

“平时太忙,只有过年有时间。”谢岩斌说,当时,妻子曾提出要跟着一起去还,但他怕妻子一路劳累,还是选择了一个人去。

大年初五下午,谢岩斌赶到了福建省厦门市,在那里找了个宾馆住了一晚。

第二天一早,他又坐上长途汽车,来到了汕头市澄海区,并直接赶到了当地派出所。

派出所民警通过检索、查找了大量同音、谐音居民资料。经过一番甄别、辨认,到了当天下午5点多,终于协助找到了当初的债权人辛先生和林先生。

## 钱还了永远无愧

“阿斌,这么多年了,你还跑来还钱……”在派出所,谢岩斌的两位债主一眼就认出了他。

但他们却怎么也想不到,在春节期间,这个远在他乡的浙江商人在时隔这么多年后仍坚守着自己的一份诚信。

辛先生和林先生说,多年来,有不少人欠了他们的钱,“但时隔这么

多年,依然想办法找到他们,还上钱的,谢岩斌是第一个。”

“当时觉得,他如果有钱的话,我就收,如果没有钱的话,就当没有了。”辛先生说,当时双方的确是签了欠条的,后来时间久了,也就扔掉了。

谢岩斌如今在北京已经有了自己的厂房,还联合了不少在北京的老乡一起做生意。东山再起对于如今的谢岩斌来说已成现实,但找到债主让谢岩斌觉得这是今年春节自己实现的最大心愿。

“钱还了,我心里也就永远无愧了。”谢岩斌轻松地说,“今后不管遇到什么困难,做人只要做到问心无愧,就什么都不怕了。”

日前,谢岩斌接受记者采访时正和自己的孩子吃完午饭,打算回北京打理生意,他说:“我希望通过自己的故事,让孩子们也要做个真诚的人。” 姚建辉 林鸿 王益敏

# 南京要建『小吃小贩中心』

位置偏僻被指『不接地气』

本报讯 (记者 梅璎迪) 在新加坡大获成功的小吃小贩中心,即将被“复制”到南京。这几天,南京几个地块的小吃小贩中心正发布招标公告。根据规划,南京首批将建10个小吃小贩中心。不过从公布的选址来看大多地处偏僻街区,南京市民表示“这样的美食大食堂不接地气”,呼吁规划部门“再想想”。

目前南京已经有4个小吃小贩中心办理了选址用地,另外6个还在最后确定中。根据公布的选址看,秦淮区有3处,鼓楼和雨花台各2处,玄武、建邺、栖霞各1处。“位置太偏了,吃完饭都没公交车回去。”“原来夜市位置挺热闹的,能不能把中心建在那里?”“来回打的的钱都够去高大上的饭店了。”面对规划布局,网民们纷纷吐槽。

据了解,南京建小吃小贩中心缘于近年来陆续关闭了多家颇具规模的夜市,统一规划、室内经营的小吃小贩中心今后将取代夜市功能,中心由政府投资管理,收取低廉租金。

“与以往夜市不同,我们这次规划建设的小吃小贩中心最主要的功能还是走进社区,服务附近居民。”南京市规划局用地规划处处长张昭表示,早前规划时曾考虑过两条方案,第一条是服务社区即现在采用的方案,另一条则是打造类似夜市形式的特色中心。但考虑到用地等因素,最后还是选择了走进社区,以增补社区服务功能为主。他表示,首批10个中心尚在探索试点中,如获成功,今后还将继续往社区方向进行拓展,“布点扩大后,说不定家门口就能吃到美食。”



## 畬乡有了畬语教材

2月17日,浙江遂昌县三仁畬族乡中心小学孩子们领到了该校的校本教材《畬语课堂》读本,这是该校进一步传承发扬畬族文化的又一举措。 章建辉 摄影报道

黄某和季某是无业人员,黄某是季某的姐夫,本来两人与季某的姐姐一起,在上海租房,以提供免费食宿为诱饵,招揽“小姐”统一管理卖淫。去年下半年,黄某觉得在上海“做这个生意”还不够赚钱,就带着季某一起到南京来开拓市场。两人到南京后在栖霞和雨花租了两套房子,招揽小姐卖淫,但很快这两个卖淫团伙就被警方一举端掉。

## 网络招揽小姐

黄某和季某来到南京之后,通过在一些网站上发布“高薪兼职高薪日结”、“模特兼职高薪日结”等雇佣信息,同时留下QQ号或者手机号码等联系方式,招揽小姐。很快,季某招揽到几个小姐,住在雨花台区某小区。这些小姐,由季某和其女友统一管理,他们给小姐提供免费食宿,小姐要绝对服从管理,如外出要请假,不服从管理会被殴打。季某通过网上发布信息,留下QQ号招揽嫖客,一旦有嫖客联系他,他和他的女友就会在QQ上跟嫖客谈好价格

# 一家族南京租房招嫖

## 嫌疑人报警开锁自投罗网

后,让小姐前去卖淫,小姐卖淫的收入,要跟他们3:7分账。这种犯罪手法,存在隐蔽性,季某很短时间就赚了多少钱。但是为了“安全起见”他把小姐名单、收入的账本等,都放在姐夫黄某处。

## 沪宁警方合作

法网恢恢,疏而不漏,虽然季某觉得他们这种犯罪手段很安全,但是他组织的一个小姐,在一次卖淫时,被警方现场抓获。随后通过小姐的供述,季某很快被雨花警方抓获,他在雨花台区的淫窝,也被雨花警方一举端掉。随后,季某在审讯中供述,自己的姐夫黄某与姐姐在上海也从事此类违法行为,但是季某知道自己的证据在姐夫黄某的窝点,没有供出姐夫黄某在南京淫窝的地

址。随后,警方与上海警方合作,将黄某与其妻子季某,在公安信息平台上做出了备案。

## 报警开锁被抓

黄某得知妻弟被抓的消息之后,很快逃离了南京躲了起来,甚至没有来得及告诉自己的妻子。而季某在南京被抓的公文,送达了他的老家,交到了他父亲手里。他父亲不知道发生了什么情况,就打电话找女儿,问儿子到底发生了什么事。季某的姐姐得知弟弟出事,找丈夫黄某又联系不上,独自来到南京,按照黄某之前给的地址,找到了黄某租的房子。没有钥匙,家里又没人,季某看到门口的墙上贴着一个开锁电话,便找来锁匠开锁。按照正常程序,锁匠要看到房产证等证明材料

才能给开锁,季某拿不出,锁匠提出报警让警官来做证明。季某也没多想就报了警,警方赶到后,核实季某的身份,并询问了租房人,拿到了黄某的身份信息。通过核实信息,得知两人是网上备案的犯罪嫌疑人,警方一方面控制住季某,一边让锁匠开锁。门开后,警方进屋,找到了被抓的犯罪嫌疑人季某留在姐夫这的账本等证据,上面清楚记录了小姐的姓名电话,开房记录,收入情况,总涉案金额高达10多万元。至此,黄某和季某在南京组织的淫窝,被南京警方一举清理干净。随后,季某的姐姐也被南京警方抓获,而季某的姐夫黄某被网络通缉。近日,南京市雨花台区检察院以组织他人卖淫罪,将季某姐弟等人批捕。(文中人物均系化名) 雨轩 贾晓宁